

Director: Eugen Goga
Subdirector: I. U. Sorogea
Secretar: Al. A. Nodde

Renășterea Română

Abonamente:
pe un an 75 lei - 150 lei
pe 6 luni 45 lei - 70 lei
pe 3 luni 25 lei - 35 lei

Partidele istorice și politica externă

Criza politică de la București pare a se fi rezolvit prin venirea unui guvern de generali... dar criza diplomatică a țării continuă să dăinuie...

Dacă războiul ar fi avut cursul prevăzut, la început, probabil că așa era; dar căderea Rusiei...

America avea mâinile libere de orice angajamente anterioare față de statele alături de care...

Principiile wilsoniene pusând în siguranță tratatele secrete, au servit de platformă admirabilă...

Rezultatul acestei slăbiciuni în reprezentare îl vedem: Bătălia împărțită, grurile Mureșului cu o largă fașie la Nord de Mureș pierdută...

Reprezentanții noștri au refuzat să semneze pacea, și guvernul și-a dat demisia.

Camera italiană votează anexarea Fiumei

Roma. — Camera italiană a avut Duminecă o ședință memorabilă. Spiritele au fost foarte agitate...

S. Paolo. — Camera continuă discuțiunea declarațiilor lui Tittoni. Orlando a apărut operă delegațiunii prezidată de el.

Paris. — Plebiscitul politic și economic în Luxemburg s'a terminat prin majoritatea voturilor...

Generația celor fericiți

În zilele aceste se vor deschide școlile primare și secundare, dând peste tot locul în marginile strălucite ale posibilităților noastre...

În zilele aceste pornește din tot cuprinsul pământului nostru eliberat prima generație de oameni...

De acum înainte nu vor mai fi primiți copiii noștri în brațele unei culturi străine și dușmănoasă...

Pe noi, acei cari ne-am putut strecura cu gândul curat prin vetrica chinătoare a învățământului maghiar...

Sentimentul de satisfacție pe care-l încercăm nu trebuie să ne piardă însă în dulci reverii.

De aceea să ne gândim cu toată seriozitatea ca generația fericită să ne fie și generația muncii naționale înțelegătoare.

G. Mărăcine

Insemnări zilnice

Vin americanii. Jefeții Eri am văzut în gara Sibiu zeci de țărani români...

Orice român ce vine din America cu trenul, prin Jugostavia este debarcat, jefuit de bagaj și de parale...

Așa tratează Sârbii un popor aliat, care le-a furnizat alimente și muniții...

Interim

Camera italiană votează anexarea Fiumei

Roma. — Camera italiană a avut Duminecă o ședință memorabilă. Spiritele au fost foarte agitate...

S. Paolo. — Camera continuă discuțiunea declarațiilor lui Tittoni. Orlando a apărut operă delegațiunii prezidată de el.

Paris. — Plebiscitul politic și economic în Luxemburg s'a terminat prin majoritatea voturilor...

Plebiscitul în Luxemburg

Paris. — Plebiscitul politic și economic în Luxemburg s'a terminat prin majoritatea voturilor...

Numiri la școlile civile

Comunicat oficial al resortului Cultelor și Instrucțiunii publice

Resortul de culte și instrucțiune publică numește pe ziua de 1 Octombrie a. c. la școlile civile din Transilvania, Bănăt și Țările ungurene următorii directori și profesori:

- A) Școli civile de fete:
1. Alud director: Anania Boldor; profesoare: Irina Bogdan, Silvia Popovici, Ana Daniilă, Maria Vereșmorțean, Traian Achim.
2. Bistrița director: Macedon Lănuș; profesoare: Aurelia Rebrean, Eugenia Greavu, Ana Cucu, Valeria Bota, Longiu Bucur.

- 3. Bala-mare director: Ioan Leșanu; profesoare: Eleonora Dunca, Margareta Meșter, Livia Pașca, Alexandrina Pelle, Elena Pap.
4. Brad director: Agendele directorale: Avram Mateșiu; profesoare: Ileana Petrica, Aurelia Bancu.
5. Cluj director: Iuliu Carșai; profesoare: Florica Dr. Zugrav, Aurelia Molan născ. Stoica, Maria Hanea, Rosalia Toșă, Viorica Băra născ. Lupan.

- 6. Caransebeș director: Ilie Orzescu; profesoare: Iosetina Savescu, Iuliu Vaia, Elena Deac, Olivia Pop, Teodor Vascescu.
7. Careil-mari director: Agendele directorale: Pompel Bujor; profesoare: Maria Steer, Elisa Marchiș, Susana Bot, Aurora Neamț n. Ștefan.
8. Deva director: Candid Mușlea; profesoare: Felicia Ognean, Silvia Secoșan, Maria Ploier, Renee Kreutzer, Natalia Pop.

- 9. Dej director: Cornelia Pop; profesoare: Silvia Todoran, Petronela Bucur, Livia Borog, Maria Grec, Pompilia Beraru.
10. D-Sân-Martin director: Romul Vaia, profesoare: Ana Trafan, Irina Vula-Perenyi, Maria Crăciunescu, Elena Simțion, Lucreția Roșiu — Bălcașiu.
11. Făgăraș director: Gheorghe Dragoș; profesoare: Victoria Scribu, Cornelia Dobrin, Eufrosina Șerban, Elena Pop, Otilia Catona, Ghedeon Socol.

- 12. Gherla director: Augustina Ciciovan; profesoare: Letiția Manu, Virginia Marica, Cornelia Suci, Margareta Morariu n. Tei, Maria Clorța, Victoria Pop.
13. Hațeg director: Ștefan German; profesoare: Elena Sandu, Ileana Pop (Satu-mare), Ana Belințan.
14. Hunedoara director: Nicolae Dragomir; profesoare: Eugenia Dragomir, Cornelia Sacoșan, Maria Nemeș, Olympia Teodoru, Cornelia Hoptia.

- 15. Lugoj director: Ioan Bacă; profesoare pentru secție rom.: Eufrosina Duzescu, Eva Belințan, Elena Oprin-Catina, Silvia Mișșan, Ștefania Lipovan.
16. Orăștie director: Ioan Romoșan; profesoare: Alexandrina Barțiu, Maria Mosora, Letiția Săcărea, Zoe Feler, Lucia Stroca.
17. Sîmleu Silvaniei director: Agendele directorale: Adela Dr. Meseșanu; profesoare: Aurelia Lazar, Lucreția Criste, Veturia Gălgău, P. Rousselet, Sara Bede.

- 18. Sighișoara director: Mihail A. Viteaz; profesoare: Elena Mureșian, Maria Sima, Virginia Pușcarlu, Melania Dreghina, Eugenia Dan, Trifon Pușcarlu.
19. Timișoara secția rom. director: Damaschin Marian; prof. Silvia Teorean.
20. Turda director: Mihail Găzdac; profesoare: Ioan Mureșian, Elisa Pop Sovaros, Maria Pop, Letiția Bugner, Eugenia Purșă, Volumnia Găzdac.

- 21. Zălau director: Agendele directorale: Silvia Dr. Săcuș n. Sălăgean; profesoare: Elena Tămaș, Elena Belligan, Valeria Mureșan.
22. Zlatina director: Flaviu Domaș; profesori: Parteni Duca, Elisabeta Schwegler, Emilia Coltor.
B) Școli civile de băieți:
23. Abrud director: Agendele directorale: Ioan Micu; profesoare: Ortensia Buzoianu, Sofia Buceșan, George Colda, Nicolae Băru.

Ce urmărește guvernul Văitoianu

Declarațiile noului președinte al Consiliului de ministri

București. — Di general Văitoianu a făcut unii redactor al ziarului „Dacia” câteva declarații...

Intrucât aceste declarații pot să intereseze, le dăm mai jos în legătură cu atitudinea față de Conferința de pace...

Relativ la cenzură și la starea de asediu șeful noului guvern a declarat următoarele:

„Libertatea presei va fi reprivită limitată în sensul că se vor pedepsi abuzurile la adresa diplomației, a armatei ca instituție de Stat...

În toate cazurile acestea de vină și după gravitatea lor, zărele vor avea să suporte suspendări de la 8-15 zile...

Destăinuirile interesante ale unui ziarist — Budapesta. — Ziaristul Armand Szamosi a făcut următoarele destăinuiri interesante...

Cine au fost asasinii contelui Tisza

Destăinuirile interesante ale unui ziarist

Budapesta. — Ziaristul Armand Szamosi a făcut următoarele destăinuiri interesante...

Pe urma destăinuirii denunț poliția a început cercetările. A mai aflat că în posesiunea lui Stanykovsky se află copia unei scrisori...

După descoperirile făcute, Stanykovsky împreună cu cinci băieți necunoscuți au fost duși la local crimei...

După aceste constatări poliția a mai deținut pe Victor Heltai și pe Dobó. De altmurlu Heltai a mai fost deținut pentru crimele și hoțiile ce le-a comis...

Ziaristul Paul Kéri, era omul de încredere al contelui Károlyi și a jucat un rol însemnat în vara anului trecut...

Un comunicat al partidului național din Bucovina

Primim spre publicare următorul comunicat al partidului național din Bucovina.

Partidul național al Românilor bucovineni, având în vedere că apropiatele alegeri pentru Adunarea Constituantă...

Formarea cabinetului ungar

Budapesta. — În cabinetul Friedrich nu s'a întâmplat nici o remanere. Tratativile cu Lovassy și celelalte partide politice...

Aurel Băca

Informațiuni

Comisia română pentru lichidare în Viena nu dă spre publicare următoarele. Ordonanța prin care sunt invitați clienții masei de lichidare dela fosta administrație a armatei să-și anunțe cerințele, aceasta privește și pe clienții fostei administrații a marinei.

Creanțele față de masa de lichidare a marinei vor trebui să fie anunțate cel mai târziu până în 10 Octombrie 1919 în scris și anume la adresa: Liquidarea Kriegsmarine, Marine-section Wien III/2 Marxergasse nr. 2

Direcția generală a vâmlor a luat măsuri ca la plecarea călătorilor în străinătate să se facă un control minuțios, spre a nu lua cu ei cei ce pleacă hârtiile Băncii Naționale. Acest control se face în afară de vâmi și la gara de Nord din București pentru trenul Simplon.

Aceiași măsuri severe s-au luat și la intrarea călătorilor în vâmi, spre a nu introduce contrabandă de bancnote străine.

Prin stabilirea noilor puncte vamale pe linia de frontieră a României mărite, toate autoritățile de export pentru mărfuri din Ardeal se vor da de cătră ministerul de Industrie și comerț, iar nu de Consiliul dirigent.

Penetrația germană în Rusia pare a se fi efectuat. Se spune că germanii ar fi primit concesiunea căilor ferate, micelor și pădurilor. 3000 ingineri germani au plecat în Germania.

După zăre din Varșovia într-o mare fabrică de ferărie s'a descoperit un depozit considerabil comunist compus din bombe, granate, arme mici și literatură comunistă.

Dumnezeu 5 Oct., în sala Unicum va avea loc un singur concert dat de dl Ionelny un bun violonist, care a reușit strălucite succese la Paris, Milano și Londra. Dl Ionelny e unul din cei mai buni tehnicieni, absolvent a conservatorului din Paris și București. La pian doamna Ana Voileanu cunoscută și talentată pianistă.

Camera Italiană a amânât discutarea tratatului de pace la 1 Octombrie. Raportul al comisiunii pentru examinarea tratatului va fi numit dl Luzzatti.

Cinema orășenesc. Vineri și Sâmbătă se va reprezenta grandiosul și superbul film de bandiți „Vendeta” în 4 mari acte. Proveniența filmului este din fabrica de filme Italiană „Ambrosio” și s'a reprezentat la Milano și Genova de 100 de ori. Filmul este demn de văzut și se petrece în admirabila regiune a Corsicei.

Din cauza dificultăților tehnice băile calde ale statului din Ocna, se vor închide la 5 al lunel curente la 6 ore seara pentru sezonul actual.

Băile reci, restaurantul și hotelul rămân deschise până la alte dispozițiuni. Trenurile de băi mai rămân în circulație.

Din izvor demn de încredere se anunță, că un consorțiu de capitaliști englezi a cumpărat căile ferate ungare cu suma de 5 miliarde coroane. Se înțelege de sine, că e vorba numai de liniile ferate de pe teritoriul, care rămâne Ungariei.

In învățământul secundar din Basarabia au fost numiți până acum 290 profesori titulari și provizorii din vechiul Regat.

Școlile vor începe regulat cursurile în ziua de 1 Octombrie.

Sanatoriul Model Dr. A. Antoniu din București, strada Principele Ghica 3 (Șosea), funcționează cu toate secțiunile medicale și chirurgicale. Nu se primesc bolnavi de maladii contagioase și mintale. Bolnavii pot fi căutați de orice medic dorec.

Doctorul Antoniu face cunoscut domnilor medici și suferinșilor de Astm și Bronșită că se dăruie de Aer comprimat și inhalatului funcționează în permanență. Doctorul Antoniu dă consultațiuni la Sanatoriul său, între orele 2-4 p.m. strada Principele Ghica (șoseaua Kiseleff) — București.

Legea electorală pentru Ardeal, Bănat și ținuturile românești din Ungaria — cu adnotări și ordonanțele de aplicare a aparat și se poate comanda la **Librăria editoare G. Onisor** în Cluj — vis à-vis de Cafeneaua Kikarez — Prețul 5 coroane.

O primejdioasă boală de vite băntue în Ardeal

Primejdia boalei, pleuro-pneumonia contagioasă la vitele cornute mari, din Ardeal se lățește încet cu încetul.

Boala a fost importantă în Ardeal probabil deodată cu retragerea și descompunerea trupelor lui Mackensen. Originea ei e Rusia și Asia unde veștile băntue.

Focarul e comuna Bod (județul Brașov), pe care l-a descoperit înaintea de aceasta cu câteva săptămâni harnicul nostru medic veterinar dl Victor Moldovan, actualmente comisar guvernamental veterinar în Brașov.

Boala își arată colții și în comunele din jur în Prejmer, Feldoara și Hădigi toate în județul Brașov. Pentru combaterea acestei boli sunt concentrați în județ mai mulți medici veterinari, ca să-l deie de urmă, să o oprească pe loc și, întrucât se va putea, să o nimicească în germe.

Recenzământul locuitorilor din Sibiu

Comendarea pieței Sibiu din ordinul zonei de supraveghiere, va începe zilele acestea recenzământul tuturor locuitorilor și locuințelor din orașul Sibiu.

Toți locuitorii sunt datori să dea explicațiile ce se vor cere de ofșierii agenți în unire cu agenții poliției. Nici un locuitor sau proprietar nu va face nici o obiecțiune iar măsurile vor fi date foarte exact.

Toate scutirile de cartuire dat de Comendarea se anulează.

Toate camerele rechiziționate, vor fi mobilate cu cea mai bună mobilă ce are proprietarii și va da tot ce este necesar pentru locuit.

Toți proprietarii care au luat mobilă din camerele rechiziționate în vor mobilă imediat. Este de datoria fiecărui proprietar a arăta față de chiriași ce vor ocupa camerele rechizițio-

nate, cea mai mare bunăvoință punând totul la dispoziție fără nici un motiv de scuză.

Conform ordonanței Nr. 5057/919 nimeni dintre proprietari nu pot închiria casele aparținentele, camerele goale sau mobilate, fără a avea un bon de cartuire dela Comendarea pieței Sibiu pentru ofșierii dela poliția orășenească pentru civili.

Contravenienșilor li se va aplica cele mai severe pedepse conform ordonanțelor în vigoare.

Comandanțul pieței Sibiu
Major Popescu

Ștampilarea coroanelor în Banat

— Ordonanța Consiliului dirigent —
Di Aurel Vlad șeful resortului finanțelor a dat o ordonanță prin care se prevede ștampilarea coroanelor în Banat.

Pentru ștampilarea biletelor băneli Austro-Ungare de 10, 20, 50, 100, 1000 și 10000 cor. rămase neștampilate precum și a celor ștampilate de organele sârbești aflate pe teritoriul Banatului supus administrației Consiliului dirigent, se stabilește un termen principal de ștampilare din 10 până în 20 Octombrie a. c. și unul suplitor din 21 până în 25 Oct. a. c.

Ștampilarea se face după normele avute în vedere la ștampilarea generală, decretată prin ordonanța Consiliului dirigent, Nr. 4890/1919 și Ministerul Finanțelor din București publicată în Nr. 31 din 25 Mai a. c. a. „Gazetei Oficiale”.

Biletele destinate pentru ștampilare se vor colecta la băncile din Banat conform instrucțiunilor speciale ce li se vor da. Ștampilarea însă se va efectua prin comisuniile speciale cu sediul în Lugoj, Timișoara, Lipova, Caransebeș, Oravița și Sân-Miclăușul-Mare.

Taxa de ștampilare pentru termenul dintre 10-20 Oct. a. c. este de 1%, iar pentru termenul suplitor din 20 până în 25 Oct. a. c. de 2%.

Pentru a se opri invazia în Banat a biletelor de coroane neștampilate, sau ștampilate de organele sârbești, cu ziua de 1 Octombrie a. c. granițele Banatului se vor închide pentru importul astorfel de bilete, iar sumele ce se vor afla în contrabandă, vor fi integral confiscate în favoarea statului.

Se admite însă importul de coroane ștampilate de Consiliul dirigent.

Pentru contravenienșii se vor aplica dispozițiunile art. 10 al ordonanței Nr. 4890/1919 a Consiliului dirigent și ministerului de finanțe din București, publicată în Nr. 31 din 25 Mai a. c. a. „Gazetei Oficiale”.

Nota lui D'Annunzio către Consiliul suprem

Paris. — Consiliul suprem a discutat ieri nota lui D'Annunzio, prin care acesta arată, că iugoslavii să pregătesc de război. D'Annunzio declară, că este gata să părăsească Fiume, dacă Consiliul va recunoaște dorința populației din Fiume de a se alipi de Italia. D'Annunzio relevă rezultatele complicate ce ar rezulta din faptul, că Fiume ar fi transformat în oraș tampon.

(Ag. Dacia)

Nouile vâmi

Direcțiunea generală a vâmlor dispus înființarea următoarelor noi puncte vamale:

În sectorul Mureș-Someș: Arad, cu două sucursale: Chitaghian; Oradea-mare, cu o sucursală: Calea lui Mihai și Ghiula Varșand.

În sectorul apa Mureșului, com. Gaiuștic: Temișoara, cu două sucursale: Komlos, cu o sucursală: Davidmir și Madoș.

În sectorul Galușnic-Orșova: Orșova, cu 2 sucursale: Drâncova, cu o sucursală: Moldova cu o sucursală: Baziaș veche cu două sucursale; Milcovățul cu două sucursale: Clapodia și Moravița.

Ultima oră

Scheidemann însărcinat cu formarea guvernului

Berlin. — Cancelarul Ebert a însărcinat pe Scheidemann cu formarea guvernului. Ziarul „Berliner Tageblatt”, anunță, că Scheidemann va forma un guvern pur socialist și va lua stricte măsuri contra spartachiștilor, cari au început a periclită siguranța statului republican german.

Italia ne susține revendicarile

Roma. — Ziarul „Massagero” scrie că dacă se va ajunge la o soluție satisfăcătoare a problemei românești, aceasta se datorește dlui Tittoni, care și-a pus în acest scop, toată influența vechei sale experiențe diplomatice.

Grevă la oăile ferate engleze

Lyon. — Grevă căilor ferate engleze este aproape generală. Guvernul continuă să aprovizioneze populația. Alimentele sunt păstrate în diferite antrepozite și frigorifere ale Londrei. Guvernul posedă stocuri destul de mari de alimente ca să impiedice foamea.

Spitzburgul anexat Norvegiei

Paris. — Se anunță, că în ultimele ședințe ale consiliului suprem s'a hotărât, ca Spitzburgul să fie anexat Norvegiei.

(Agenția Dacia)

Situația în Irlanda

Roma. — „La Popolo Italiano” anunță din Londra, că poliția din Dublin a oprit apariția ziarelor simfionistilor la Dublin din care cauză situația e tulburată.

Lipsa de cărbuni în Germania

Nauheim. — Din cauza lipsei de cărbuni se vor suprima dela 30 Sept. alte trenuri accelerate între Altona și Berlin în mod provizor.

Adunarea națională a republicii renane

Berlin. „Frankfurter Zeitung” anunță că republica renană a convocat adunarea națională la Colonia pe ziua de 10 Oct. pentru a se hotărî asupra legislației constituției.

Englezii pleacă dela Arhangelsk

Leyon. — Ultima unitate engleză în Arhangelsk s'a înbarcat pentru evacuare Sâmbătă trecută.

Război între Petliura și Denikin

— Ucrainenii se retrag —
Ultimele informațiuni din Ucraina, spun că Petliura a declarat război lui Denikin.

În prezent se dau mari lupte între trupele lui Petliura și armata lui Denikin. Ucrainenii se retrag.

Intrevederea dlui Văitoianu cu d. Tache Ionescu

București. — Prim-ministrul Văitoianu a avut o lungă intrevedere cu dl Tache Ionescu, care a declarat că va opune cea mai mare rezistență guvernului Brătianu în uniformă. Opoziția nu va lua parte la alegeri.

Impotriva colportorilor de știri

Extras din Ordonanța Nr. 21 și 25
1. Vor fi considerați ca infractori:
a) acei cari, fără cea credință, prin locuiri publice, gări, trenuri, pe străzi etc. vor comunica, colporta, comunica în orice chip știri, fie adevărate, fie imaginare, sau păreri relative la operațiunile de război, situația și deplasarea trupelor, dispozițiunile autorităților militare, sau orice chestiune privitoare la armata română.
2. Această infracțiune se va judeca și condama de pretori la prima și ultima instanță, cu închisoare până la un an și cu amendă până la 2000 lei.
Când știrile de mai sus se vor fi săvârșit în scopul de a spiona, sau trada, să aplică pedepsele prevăzute de lege pentru înșelăciune în timpul de război.

Poșta primește mandate poștale: abonați și răspân-diți „Renașterea Română”

Ceasurat de Al. Hodos.

OFICIUL ECONOMIC AL ROMANIEI
societate anonimă
BUCUREȘTI, Calea Victoriei Nr. 1
Direcția tehnică, secțiunea: Brevete de invențiuni depune atât în țară cât și în străinătate brevete de invențiuni, mărci de fabrică și de comerț, modele și desene industriale etc. — Plasează și cumpără brevete de invențiuni și în general se ocupă cu orice chestiuni de proprietate industrială.

De vânzare
o botoză de trifoi
„Clayton Shuttleworth” folosită numai două săptămâni. **George Vasu**, preot, Volla (jud. Făgăraș).

Se caută
un fochist
pentru școala de moșe din Sibiu, Hallegasse 1. Reflecțanți să se prezinte în persoană cât mai îngrabă.

De arendat.
Crâșma comunală din Poplaca se arendează pe timp de 3 ani pe calea licitațiunii în ziua de 12 Oct. a. c. 3 ore p. m. în localul primăriei. Prețul strigărei 2000 cor. Poplaca, la 27 Sept. 1919.

WIA
situată în hotarul Alba-Iuliei pe dealul „în față” i. extensiune de 26 jugare cat. cu sau fără recolta de struguri; vase și buți de vin pentru 1600 hl; teacșuri moderne hidraulice și sistem „Röck”; pompe, trăsuri etc. se vând din mână liberă. Reflecțanții să se adreseze cancelarului avocatului **Dr. Ioan Marcu** în Alba-Iulia.

La „Albina” Institut de credit și de economii în Sibiu află aplicare imediată

Mai multe puteri de lucru auxiliare
Pot fi și femei

Publicațiune.
Regimentul 35 art. p. a. din Sibiu având nevoie de
zarzavat
pentru prepararea hranei trupel se aduce la cunoștința celor interesați că în ziua de 20 Septembrie 1919, ora 9 dimineața se va ține licitație publică pentru darea în antepază a furniturii zarzavatulului necesar pentru hrana trupel cu începere dela 1 Octombrie 1919 la 1 lunie 1920; aceasta licitație se va ține în cabinetul comandantului dela reședința regimentului în Sibiu. — Condițiunile se vor vedea la regiment în orice zi de lucru între orele 10-12.

Comand. Regimentului 35 art. p. s.:
Popescu, maior.

La îmbolnăvirea
intestinei, diaree, disenterie
intrebuiți
Veritabilul Vin de Afine
marca „Bivoli”, de vânzare la farmacia
Carol Müller
Sibiu, piața mare Nr. 10.

Comenzi pentru
lemn de foc
prima calitate de fag tăiet și netăiet se primesc la **Victor Roubischek**, Strada Ridel 5.

Anunț.
Un preot văduv, în etate de 40 de ani caută o economă pentru îngrijirea a 3 orfan și conducerea
gospodăriei casnice.
Ofertele însoțite de câte o fotografie să se trimită la administrația „Renașterii Române” pentru pseudonimul **C. V. C. V.** până cel mai târziu în 5 Noemvrie a. c. Preotește văduve și dame culte vor fi preferate. Discreția se garantează.

Vasile Ittu
și
Irina Pavel
logodiți
Vale Săliște

2 costume
mantea pentru dame, jachetă și ghete de lac se pot cumpăra Sibiu, Hermannspl. 3.

Croitoria Ludovic Ferencz
strada Cismădei Nr. 12
execută comande de haine pentru civili și uniforme militare, dispunând de un bogat asortiment de ștofe.

Câștig mare
găsesc invalizi de război sau văduve. Adm. „Renașterea Română”
Se caută un
impletitor
de coșuri comune ca șef de atelier în județul Bacău. A se adresa dlui **Fournarak**, București, Calea Dorobanților 72 c.

Prima societate română de
IMPORT și EXPORT
S. Ittu & Comp.
SIBIU
Se ocupă exclusiv cu importul și exportul a orice fel de produse comerciale, brute, semi-fabricate și fabricate.
Correspondență în limbile română, franceză, italiană, germană, ungară.
Adresa telegrafică: ITTU și COMP. SIBIU.

Locomobilă
pentru o prestațiune de 200 HP. pentru abur supraîncălzit de 8 atmosfere cu ventil, represiune și condensatiune, este de vânzare împreună cu ghișe de funie, cu preț convenabil. Mașina se poate vedea în stare de funcționare la uzina electrică din **Sebeșul-sășesc.**

Șef-comptabil
ardelean, creștin, pricepând limba germană, se caută într-o fabrică din București, leafa 500 lei lunar, subvenție pentru scumpirea traiului, 500 lei lunar și tantiemă din câștig. Situațiune cu viltor. A se adresa la **F. Müller**, București, Strada Română 100.

Trecutul, prezentul și viitorul
precizie cu cea mai mare precizie fenomenalul
SALOM
cara se bazează pe suprema științe, chironauca, ocultistica și cabala
Consultații zilnice 9-12, 3-9.
București, strada Nisipariilor 12 (lângă statua Lascăr Catargiu, intrarea prin strada Cometa. — Tramvay 15, 17 și 20.

Caut imediat
doi lucrători de en gros
doi lucrători de mână
două cusătorese bine exa citate
Croitoria de dame **G. RUMMEL**, Sibiu, Strada Honterus Nr. 5.

Vilă
(9 încăperi) în stare perfectă de vânzare. Informațiuni la
A. G. Csallner, bijutier.

Comptoarul Român-Elvețian
Secția Tutun și Țigări
60 Calea Victoriei 60
a pus în vânzare țigări de foi, tutun de pipă și chibrituri, cu prețurile oficiale fixate de:
— Regia Monopolurilor Statului. —
Vânzarea în detal și en gros atât în Capitală — — — precum și în provincie. — — —

DOCTORUL A. ANTONIU
Dă consultațiuni pentru boale:
Interne, Nervoase, Mintale, Sifilis: Nervos, Pshyo-Physioterapie:
la Sanatoriul său din
București, Str. Principe Ghica 3 (Șosea) Dela 2-4 p. m.

Șlefuitori
bine plătiți caută fabrica de calapoade în funcțiune. Oferte a se adresa **Vasile Marinescu**, București, str. Labirint 175.
Vin nou și vechiu
calitatea primă, de „MADERAT” se capătă la proprietarul de vii și vinuri
Alexandru Popescu
în Măderat (județul Arad).

Liceul Sft. Gheorghe
București, 240 Calea Victoriei
Curs primar și liceal Internat-Semi-Internat-Externat

Anunț.
Ghete de bărbați, femei, copii și boconci
marfă solidă lucrată cu mâna în fabrica dela penitenciarul din Aiud — se vând en gros cu prețuri moderate la
„ECONOMUL”
institut de credit și economii, AIUD.

Concurs.
La conservatorul de muzică și artă dramatică din Cluj care se va deschide în toamna aceasta, se publică concurs pentru ocuparea catedrelor de profesori de muzică și anume pentru catedrele de:
Teorie (principii, armonie, contra punct, fuga, compoziție)
Cânt (solo și cor)
Piano
Vioară (viola)
Violoncello.
Doritorii de a ocupa una din aceste catedre își vor înainta până la 5 Oct. a. c. cererile Consiliului Dirigent, Resortul Ocrotirei Sociale (despărțământul artelor), însoțindule de un „curriculum vitae”, și de documentele relative la studiile făcute la un Conservator sau Academie de muzică din țară sau străinătate, arătând totodată serviciile îndeplinite până acuma precum și eventualele lucrări muzicale tipărite sau în manuscris.
Sibiu, 15 Sept. 1919.
Consiliul Dirigent, Resortul Ocrotirei Sociale (despărțământul artelor)
Tib. Bredicanu.

YOGHURT B-600 cea mai bună cură pentru boale de stomac, totodată și nutriere excelentă, se află zilnic în stare proaspătă la **Lăptăria (Milchwirtschaft) Baumann**, Wiesengasse 12 în Sibiu.